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ED - informatie

In de vorige nieuwsbrief hebben we U op de hoogte gebracht van de veranderingen die per ingang van 01-01-2022 plaats zouden vinden binnen de vergoede dyslexiezorg. Het nieuwe Protocol Dyslexie Diagnostiek en Behandeling 3.0 (PDDB 3.0; NKD, 2021) is van kracht en vervangt Protocol Dyslexie Diagnostiek en Behandeling 2.0 (PDDB 2.0). Bij een vermoeden van ernstige dyslexie (ED) kunnen dossiers via scholen aangemeld worden bij RSV Breda eo. Dit wordt gedaan om het dossier onafhankelijk te laten beoordelen door de poortwachter ten behoeve van vergoede diagnostiek ED. Vanuit de praktijk worden regelmatig vragen gesteld of er een overgangsprocedure is bij de implementatie van het nieuwe protocol. Er gelden vanaf 01-01-2022 andere criteria om in aanmerking te komen voor vergoede dyslexiezorg en wordt er gesproken over ernstige dyslexie (ED) en niet meer over ernstige enkelvoudige dyslexie (EED). LEES MEER

Overgangsprocedure van EED naar ED
Er is geen aparte overgangsprocedure, maar in speciale brieven over de implementatie van het nieuwe protocol is wel aangegeven hoe in de periode rondom 1 januari 2022, in de overgang van PDDB 2.0 naar PDDB 3.0, de aanmelding gaat en het leerlingdossier beoordeeld wordt. Informatie hierover is te vinden via onderstaande link.
https://dyslexiecentraal.nl/faq/faq-richtlijn-dyslexie-en-protocol-ernstige-dyslexie#faq-richtlijn-2

Op dit moment zijn er ouder(s)/verzorger(s) en leerlingen zich aan het oriënteren op een nieuwe school: overstap van Primair Onderwijs (PO) naar Voortgezet Onderwijs (VO). Een goede overdracht van informatie uit het PO over leerlingen met lees-en spellingproblemen of dyslexie is belangrijk voor een goede start (of goed vervolg) van de begeleiding in het VO.

Overdrachtsformulier PO-VO bij leerlingen met dyslexie en zwakke lezers/spellers
Er is door Dyslexie Centraal een overdrachtsformulier ontwikkeld (2021) om aanvullende informatie aan te leveren die niet ‘standaard’ wordt meegeleverd in de overdracht van PO naar VO. Het formulier is te downloaden via onderstaande link.
https://dyslexiecentraal.nl/doen/materialen/overdrachtsformulier-po-vo-bij-leerlingen-met-dyslexie-en-zwakke-lezersspellers

Om te voldoen aan de criteria om in aanmerking te kunnen komen voor vergoede diagnostiek bij een vermoeden van ED is het o.a. noodzakelijk om een passende interventie intensieve leesbegeleiding en/of spellingbegeleiding in te zetten. Om te helpen in het maken van de juiste keuze is er door Dyslexie Centraal een keuzehulp ontwikkeld. 

Keuzehulp effectieve interventies ondersteuningsniveau 3 (ON3) lezen en spellen 
Er zijn verschillende interventieprogramma’s beschikbaar die gebruikt kunnen worden voor extra begeleiding van leerlingen met lees- en spellingproblemen. Om een beredeneerde keuze te maken kan een keuzehulp gebruikt worden. Hiermee kun je ook beoordelen of er nog aanpassingen nodig zijn. De ‘Keuzehulp effectieve interventies ondersteuningsniveau 3 lezen en spellen’ is ontwikkeld door Dyslexie Centraal en te downloaden via onderstaande link.
https://dyslexiecentraal.nl/doen/materialen/keuzehulp-effectieve-interventies-ondersteuningsniveau-3


