Toestemming Sensitivity in Context (SiC)- ouders
Bij elke studie dient u als deelnemer uw toestemming te geven voor de verwerking van uw gegevens. Lees daarom onderstaande informatie zeer grondig. Indien u akkoord gaat en wenst deel te nemen, dient u het vakje onderaan aan te vinken. Indien u niet akkoord gaat, kan u niet deelnemen aan de studie.  

· Ik heb de informatie ontvangen en begrijp waar het onderzoek over gaat
· Ik begrijp dat het onderzoeksteam mijn toestemming nodig heeft om gegevens te verzamelen van mijn zoon of dochter
· Ik begrijp wat van mijn zoon of dochter en mijzelf verwacht wordt tijdens dit onderzoek.
· Ik weet dat mijn zoon of dochter zal deelnemen aan volgende proeven of testen:  
· Vragenlijst over hoogsensitiviteit
· Vragenlijsten over gevoelens, gedragingen en temperament.
· Vragenlijsten over de relatie met en opvoeding door ouders 
· Vragenlijsten over het functioneren op school
· Ik weet dat ik (en mijn partner) ook een aantal vragenlijsten moet(en) invullen over de gevoelens en gedragingen van mijn zoon of dochter en over de opvoeding van mijn zoon of dochter 
· Ik weet dat de leerkracht (onderwijzer of mentor) ook een aantal vragenlijsten moet invullen over gevoelens en gedragingen van mijn zoon of dochter in de klas. 
· Het kan zijn dat mijn zoon of dochter een jaar later wordt uitgenodigd voor een vervolgonderzoek binnen hetzelfde project. Op dat moment kan u en uw zoon of dochter zelf beslissen of jullie al dan niet willen deelnemen. 
· Mijn zoon/dochter, ik (en mijn partner) of anderen kunnen baat hebben bij dit onderzoek doordat kennis over hoogsensitiviteit samen met kennis over het functioneren op school en de gevoelens en relaties van jongeren op termijn kan helpen jongeren beter te begrijpen en te ondersteunen bij problemen. 
· Mijn zoon of dochter en ik (en mijn partner)  nemen uit vrije wil deel aan dit onderzoek. 
· Mijn zoon of dochter en ik (en mijn partner) hebben het recht om onze deelname op elk moment stop te zetten. Daarvoor hoeven wij geen reden te geven en wij weten dat daaruit geen nadeel voor ons mag ontstaan.
· De resultaten van dit onderzoek kunnen gebruikt worden voor wetenschappelijke doeleinden en mogen gepubliceerd worden. We doen hierbij geen uitspraken over elk kind apart, maar altijd over een groep van jongeren.
· De naam van mijn zoon of dochter en van mij (en mijn partner) worden daarbij niet gepubliceerd, anonimiteit en de vertrouwelijkheid van de gegevens is in elk stadium van het onderzoek gewaarborgd. 
· Als mijn zoon of dochter tijdens zijn of haar deelname vragen of moeilijkheden krijgt op emotioneel vlak kan hij of zij terecht bij zijn of haar hulpverlener of bij Yvonne Vanneste (GGD West-Brabant, M@zl): y.vanneste@ggdwestbrabant.nl, BEL 06 105 401 59
· Als ik (of mijn partner) tijdens de deelname moeilijkheden krijg(en) op emotioneel vlak kan/kunnen ik/wij met mijn/onze vragen of moeilijkheden terecht bij mijn/een hulpverlener of bij Sensoor, een telefonische en online dienst voor mensen die behoefte hebben aan een luisterend oor: https://www.sensoor.nl/; BEL 0900-0767
· Voor eventuele vragen of klachten over het onderzoek weet ik dat ik na mijn deelname terecht kan bij:
· Sofie Weyn, sofie.weyn@kuleuven.be ;  +32 16 37 67 34. 
· Patricia Bijttebier, patricia.bijttebier@kuleuven.be;  +32 16 32 59 89 .
· Karla van Leeuwen, karla.vanleeuwen@kuleuven.be; +32 16 32 62 32. 
· Sociaal-Maatschappelijke Ethische commissie KU Leuven: smec@kuleuven.be
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