Project ‘Passend Aanbod in de Wijk’ 
(naar een dekkend netwerk van voorzieningen)

Het bestuur van het RSV Breda e.o. heeft schooljaar 2015-2016 het besluit genomen om actief te gaan werken aan het verzorgen van een dekkend aanbod van voorzieningen voor haar leerlingen. Uitgangspunt daarbij is het zoveel mogelijk thuisnabij aanbieden van passend onderwijs. Hiermee voldoet ze aan de wettelijke verplichting om binnen het samenwerkingsverband een dekkend netwerk te realiseren. In dit kader is het project ‘Passend Aanbod in de Wijk’ opgestart.

Doelstelling van het project is dat het RSV Breda scholen ondersteunt bij het verkrijgen van een dekkend netwerk van voorzieningen, zodat voor elke school duidelijk wordt hoe men aan zoveel mogelijk leerlingen een passend onderwijsaanbod kan realiseren. Antwoord moet komen op de vraag hoe de ondersteuningskwaliteiten van de scholen transparant, communiceerbaar, actueel en objectief te maken. De focus ligt daarbij op het proces van ontwikkeling en samenwerking tussen de scholen onderling en, in de toekomst, in samenwerking met jeugdzorg. 
[bookmark: _GoBack]De eerste fase van het project is het actualiseren van de schoolondersteuningsprofielen (SOP´s). Veel scholen hebben hun SOP in 2013 voor het laatst ingevuld. De rapportages die de scholen na het invullen ontvangen geven een up to date overzicht van hun ondersteuningskwaliteit en vormen de basis voor het bespreken van het ondersteuningsaanbod in de nog vorm te geven wijken. In de vergadering van maart 2017 zal het bestuur van het RSV gaan bepalen op welke wijze het ondersteuningsaanbod in de wijk in samenwerking zal kunnen worden vormgegeven. De bedoeling is dat scholen in overleg hun kennis en ervaring delen en de kwaliteit in de wijk overdraagbaar wordt. Uiteindelijk zal elke wijk op een creatieve manier uitdrukking geven aan de ondersteuningsmogelijkheden zodat dit ook met ouders kan worden gecommuniceerd.
